

积极响应新规 为包装“瘦身”

# 山西中通率先推行“简约包装”

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)上个月起,国家新制定的《邮件快件包装管理办法》正式施行,提出争取利用一年时间,有效遏制过度包装等违法违规行为。新规出台后,山西快递企业积极落实响应,并推出具体绿色包装措施。4月11日中通快递集团山西省管理中心宣布,将在全省中通网点逐步推行“简约包装”的做法,在确保商品安全的前提下,让快递包装“更瘦更绿”。

收到快递开箱,经常会遇到这样的情景:快件包装被数不清的胶带缠了又缠,用剪刀都要划半天;货品不大,包装盒里塞的填充物倒不少……这样的快递,不仅拆得费劲,胶带等包装材料更是会造成严重的环境污染。

今后,这种对快递“五花大绑”的情况将越来越少。在新建路的一家中通快递网点,市民刘先生正要给亲友邮寄山西特产。“能不能包装得严实一些,用宽胶带多

缠几圈。”刘先生怕运送过程中物品破损,让快递员在包装盒上多缠胶带。“先生,你的邮件用这种容胶带捆绑就行。而且,这个快递属于小件,采用‘一’字型的缠绕即可。”快递员在一旁耐心向刘先生解释。

记者采访得知,山西中通的一级网点将率先使用绿色环保纸箱,这种纸箱的底部封口时无需胶带。据测试,使用一个绿色环保纸箱比普通纸箱节省胶带约1米。而且,针对不同规格的纸箱,快递员的包装

方式也将不同。例如,中小号及2公斤内非易碎物品只需“一”字型封装方式,大号及超过2公斤或易碎物品采用“工”字型封装方式,而普通纸箱则采用“十”字型打包法。这样做,可以在保证包装安全的情况下,尽可能更少地用到胶带。

另外,山西中通在网点布设了纸箱回收点,对于回收的纸箱要进行品质筛选,破损或较薄的纸箱不再利用,质量较好的会二次利用。

## 百名教师将为农村干部讲党史

本报讯(记者 张晓丽)4月9日,太原开放大学开展了“农村干部学历提升工程”党史学习教育的集体备课。今年,太原开放大学百名教师将为全市农村“两委”干部讲党史,进一步加强农村干部的党性修养。

太原开放大学自2018年秋季实施“农村干部学历提升工程”以来,三年共培养太原市农村干部学生1032名,显著提升了全市农村“两委”干部学历水平。集体备课主要目的在于发挥学历教育主导作用,坚持“一门为主,多门渗透”,将党史学习教育全面融入课程体系,充分运用历史观和方法论提升教学效果,使教师在完成学历提升教学任务的同时,培养造就

一支懂农业、爱农村、爱农民,政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍,巩固拓展脱贫攻坚成果。

此次集体备课采取线上和线下相结合的方式,10个县(市、区)教学点的老师们与太原开放大学的老师们通过网络平台交流互动,就如何将党史教育的教学方法和教学案例选择好,如何选择适当的课程等畅谈经验体会。

据了解,“农村干部学历提升工程”的培训班今春开班后,百名教师将把集体备课成果运用到课堂教学中去,向农村干部讲述中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。



## 教育系统党员干部 听党课学党史

本报讯(记者 张晓丽)4月9日,市教育局邀请省委党校党的建设教研部主任崔建周为全市教育系统作了题为《学党史 悟思想 办实事 开新局》的党史学习教育专题党课,各县(市、区)教育局、各相关学校和单位通过分会场的网络平台聆听讲座。

崔建周以党的三大历史阶段为序,即新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期三个不同的历史阶段,带领大家重温党的光辉奋斗历程,全面展示了近现代以来,党带领全国各族人民实现了三大历史性转变,即从半殖民地半封建社会到民族独立、人民当家作主新社会的历史性转变,从新民主主义革命到社会主义革命和建设的历史性转变,从计划经济体制到社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的历史性转变。

报告视野开阔、内容丰富、提纲挈领、深入浅出,既富于理论性,又通俗易懂,既阐述了宏大的历史脉络,又展示了丰富翔实的历史细节,让大家在回望党的历史征程中,受到了一次深刻的党性教育和思想洗礼。

相约浪漫之都  
畅游西山樱花



## 转型发展蹚新路 基层进行时

小店区

4月8日,小店区召开事业单位改革动员会,要求涉改事业单位的主管部门要做好沟通协调,坚持“人岗相宜”原则,把想干事、能干事、干成事的干部放到合适的岗位上。要严格执行党的政治纪律、组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律、保密纪律等,严禁借改革之机突击进人、突击花钱。

尖草坪区

近日,尖草坪区委、区政府主要负责人在柏板乡镇城村荒山绿化点查看山水林田湖草修复工程开展情况,要求深刻领会建设“人文生态休闲区”的重要战略意义,紧抓“山水新城”建设目标,将慕云山破坏面修复工程打造成“绿化、彩化、财化”一体推进的标志性工程,精心打造山花烂漫的慕云山景观园。

古交市

4月5日,古交市四大班子负责人赴太原市城乡规划设计研究院,座谈交流市域一体化发展事宜。认为古交要继续深化能源革命,延伸煤炭产业链、价值链。要按照大生态建设理念,打造“生态能源山水城市”,努力实现交通一体化,市政设施、公共服务均等化。

娄烦县

4月9日,娄烦县向社会各界发出全民义务植树活动邀请,植树活动于4月12日举行,以“生态优先、绿色引领、融合发展”为主题,通过义务植树活动,纪念全民义务植树40周年。同时举行创建国家生态文明建设示范县启动仪式,该县将举全县之力,把娄烦打造成国家生态文明建设示范县。

迎泽区

连日来,迎泽区各单位召开专题会议,学习传达该区第六次党代会精神,要求把学习贯彻党代会精神与开展党史学习教育紧密结合,努力做到学史明志、知史爱党、知史爱国,在学习领悟中坚定理想信念,把党代会精神迅速转化为开展工作的强大动力,确保党代会确定的目标落到实处。

万柏林区

4月6日,万柏林区召开今年第8次主要经济指标推进会。要求各街道和部门要熟知相关企业的亮点指标,对零增长、负增长的企业要及时摸清原因,上门服务到位。要建立以数学模型解决问题的思维方式,不以经验、感觉做工作,努力实现经济指标稳中有进。

清徐县

4月8日,清徐县组织县人大代表、政协委员,视察观摩全县重点项目建设情况。代表委员们纷纷表示,要围绕“十四五”转型出雏型奋斗目标,找准结合点,服务大局、履职尽责,大力弘扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神,为谱写“五年进百强”清徐新篇章积极建言献策。

综改示范区

4月8日,山西综改示范区软件创新联盟揭牌成立。该联盟将以拉长产业链、培育壮大新业态、发展新商业模式为主线,有效整合软件信息行业供给与需求资源信息,做好科技成果转化和科技商务服务,推动软件产业链资源共享与协同发展,走出一条市场化、前沿化、智能化、生态化、融合化、核心化创新发展道路。

杏花岭区

近日,杏花岭区主要负责人到山西北方机械控股有限公司,与市文化旅游局、中兵勘察院、山西北方机械控股有限公司有关负责同志座谈交流,研究分析1898太原兵工厂文化产业园项目推进中存在的困难问题,全力破解项目推进过程中存在的制约因素,确保项目加速推进,为建党100周年献礼。

晋源区

4月8日上午,晋源区部署环保督察相关工作。要求各镇(街)、相关部门要立即对第一次中央环境保护督察群众交办问题和中央生态环境保护“回头看”督察群众交办问题开展“回头看”排查整治,确保所有问题高标准整改到位,坚决杜绝表面整改、虚假整改、敷衍整改的现象。

阳曲县

为建立健全森林资源保护和发展长效机制,助力我市创建国家森林城市,近日,阳曲县全面推行县、乡、村三级林长制。要求,各级林长要严格以森林资源保护管理、提升森林资源质量、促进森林资源利用为目标,以解决重点难点问题为抓手,坚持生态优先、协调发展、绿色惠民,不断筑牢全县生态安全屏障。

中北高新区

为加快软件园建设、半导体产业项目落地,满足产业项目建设规模和工艺流程的需求,近日,中北高新技术产业开发区申请对中北软件产业园二期公园南街北侧地块进行控规修改。修改范围北起镇城大街,南至公园南街,西起康西路,东至柏板路。规划总用地50.99公顷。